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BEZPIECZEŃSTWO W GMINIE
Zwołaną na dwudziesty szósty lutego 
dwunastą sesję Rady Gminy Krzymów 
zdominowały raporty służb munduro-
wych dotyczące stanu bezpieczeństwa 
w naszej gminie. Były to raporty policji, 
Ochotniczej Straży Pożarnej i strażnika 
gminnego.

INSPEKTORAT PODPISAŁ UMOWĘ 
NA DOSTWĘ I MONTAŻ  
FOTORADARÓW
Główny Inspektorat Transportu Drogo-
wego poinformował, że podpisał umo-
wę z firmą, która dostarczy i zamontuje 
siedemdziesiąt nowych fotoradarów. 
Urządzenia TraffiStar SR390 staną przy 
drogach krajowych, w miejscach, gdzie 
dochodzi do niebezpiecznych zdarzeń 
drogowych, spowodowanych nadmier-
ną prędkością. Na liście podstawowej 
jest lokalizacja przy Drodze Krajowej 92 
w Paprotni.

KU CHWALE POWSTANIA
Z inicjatywy radnego Jana Czai, po raz 
pierwszy w gminie Krzymów obchodzili-
śmy rocznicę zakończenia zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego. Gminna uro-
czystość została zorganizowana szesna-
stego lutego, czyli dokładnie w sto szóstą 
rocznicę zakończenia tego zrywu.

NIEZWYKŁY BAL
Uczestnicy i opiekunowie Warsztatu Tera-
pii Zajęciowej w Paprotni, prowadzonego 
przez Stowarzyszenie „Razem Aktywni”, 
wzięli udział w dwudziestym siódmym 
Balu Karnawałowym Warsztatów Terapii 
Zajęciowej w Koninie.

ZASŁUŻONE ABSOLUTORIUM
Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Głodnie dwudziestego drugiego lutego 
podsumowała na walnym zebraniu spra-
wozdawczym 2024 rok. Zarząd jednogło-
śnie otrzymał absolutorium. — Myślę, że 
- nie będę tutaj skromny - patrząc przez 
pryzmat całego roku i pracy, którą wyko-
naliśmy, myślę, że nie ma osoby, która 
mogłaby się przyczepić do tego, co udało 
się wykonać w tym roku (sprawozdaw-
czym – przyp. red.) — mówi Artur Młodzi-
niak, prezes jednostki.
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GRY PLANSZOWE ZAMIAST  
SMARTFONÓW
Dwadzieścioro sześcioro członków Dzie-
cięcej i Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej 
działających przy Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Brzeźnie wzięło udział w nocnym 
biwaku profilaktycznym.

str. 3

str. 4

str. 5

str. 6

str. 8

fot. archiwum

MILIONY DLA GMINY
Wójt Danuta Mazur uczestniczyła siedemnastego lutego w konferencji na temat 
funduszy europejskich dla Wielkopolski wschodniej. Gmina Krzymów jest 
w grupie beneficjentów, którzy otrzymali dofinansowanie na realizację projektów 
mających się przyczynić do zmian w ich przestrzeniach.

Konferencja z udziałem marszałka wo-
jewództwa, Marka Wożniaka, odbyła się 
w Centrum Kultury i Sztuki – Domu Kultu-
ry Oskard. W Wielkopolsce wschodniej do-
finansowanie otrzymało łącznie czterdzieści 
dziewięć inwestycji zgłoszonych przez trzy-
dziestu beneficjentów, w tym dwadzieścia 
dziewięć gmin. Kwota dofinansowania z Unii 
Europejskiej na te zadania wynosi ponad 
pięćset trzydzieści sześć milionów złotych.

Przypomnijmy, nasza gmina otrzymała 
dofinansowanie na dwa zadania. Pierwsze 
z nich to projekt zatytułowany „Instalacja 
systemu odnawialnych źródeł energii na 
terenie gminy Krzymów”. Na jego reali-
zację otrzymaliśmy wsparcie w wysokości 
czternastu milionów dwudziestu pięciu 
tysięcy siedmiuset sześćdziesięciu złotych 
przy całkowitym koszcie projektu w wy-
sokości dwudziestu milionów trzydziestu 
siedmiu tysięcy  złotych. Dofinansowanie 
w tym przypadku wynosi siedemdziesiąt 

procent wartości zadania.
— W tej chwili weryfikujemy listę, bę-

dziemy podpisywali umowy z beneficjenta-
mi i jeśli będzie to potrzebne, to oczywiście 
zrobimy nabór uzupełniający i ogłosimy 
przetarg — mówi Danuta Mazur.

Drugim zadaniem z dofinansowaniem 
z funduszy europejskich jest budowa ścież-
ki pieszo-rowerowej z Borowa do Nowego 
Krzymowa. Kwota dofinansowania wy-
niosła dwa miliony siedemset dwa tysiące 
pięćset sześćdziesiąt złotych przy całkowi-
tej wartości projektu wynoszącej trzy mi-
liony trzysta osiemdziesiąt osiem tysięcy 
dziewięćset osiemdziesiąt cztery złote.

— Przygotowujemy teren i już w naj-
bliższym czasie, myślę że na pewno do koń-
ca lutego, uda nam się ogłosić przetarg na 
ścieżkę — mówi Danuta Mazur.

Obie inwestycje są bardzo ważne dla 
mieszkańców gminy. Dzięki instalacjom od-
nawialnych źródeł energii w gminie powinno 

być mniej dymu ze spalania paliw stałych.
— A jednocześnie mamy nadzieję, że 

infrastruktura elektryczna, która gwaran-
tuje jakość prądu z paneli fotowoltaicznych 
będzie lepsza i w związku z tym nasze ra-
chunki jako użytkowników będą mniejsze. 
Czyli spodziewamy się wymiernej korzyści 
— mówi Danuta Mazur.

Ścieżka pieszo-rowerowa to z kolei 
wzrost bezpieczeństwa dla uczestników 
ruchu drogowego.

— To wielki komfort. Widzę to po od-
danej drodze do Genowefy, gdzie można 
bezpiecznie poruszać się czy z wózkami, czy 
z małymi dziećmi. No i jeszcze bardzo fajnie, 
jeśli jest ta ścieżka oświetlona. W przypadku 
ścieżki z Borowa do Nowego Krzymowa, to 
oświetlenie już istnieje. Czyli mamy nadzieję, 
że to również będzie miejsce, po którym bez-
piecznie nie tylko rowerzyści będą mogli się 
poruszać, ponieważ jest to ścieżka pieszo-ro-
werowa — mówi Danuta Mazur. | mar.
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gi oraz polecenia i wytyczne wójt gminy 
Krzymów. Udziela również pomocy refe-
ratom Urzędu Gminy, Gminnego Ośrodka 
Pomocy Społecznej, Urzędu Stanu Cywil-
nego.

Zadanie utrzymania spokoju i porząd-
ku publicznego jest realizowane przez pa-
trolowanie terenu gminy Krzymów pod-
czas, którego wykrywane są między innymi 
dzikie wysypiska śmieci. Straż Gminna 
podejmuje interwencje w wyniku zgłoszeń 
mieszkańców dotyczących wałęsających się 
bezdomnych lub biegających poza posesją 
psów oraz uczestniczy w odławianiu tych 
zwierząt. Sprawdza wyposażenie nierucho-
mości m.in. w kosz na śmieci, zbiornik na 
nieczystości ciekłe, posiadanie pisemnych 
potwierdzeń wykonania usługi odbioru 
ścieków, spełnienie obowiązku podłączenia 
się do sieci kanalizacyjnej, kontroluje czy 
w kotle CO nie są spalane odpady, spraw-
dza rodzaj stosowanych paliw. W ramach 
działań profilaktycznych strażnik prowadzi 
w szkołach pogadanki dotyczące bezpiecz-
nego poruszania się po drodze, segrego-
wania odpadów oraz zagrożeń związanych 
z zażywaniem narkotyków, dopalaczy i pi-
cia alkoholu. Strażnik uczestniczy w zabez-
pieczaniu imprez organizowanych przez 
instytucje gminne.

W ramach współpracy z policją pro-
wadzone były wspólne patrole podczas, 
których zwracano  szczególną uwagę na 
okolice sklepów spożywczych ponieważ 
we wskazanych miejscach dochodzi do 
spożywania alkoholu, zakłóceń porządku 
publicznego, zaśmiecania i nieobyczajnych 
wybryków. W zakresie  ruchu drogowego 
podejmowano interwencje w przypadkach 
parkowania samochodów na chodniku, 
nie pozostawiając pieszym korzystającym 
z chodnika wymaganej szerokości 1,5 me-
tra.

Na wyposażeniu Straży Gminnej 
znajduje się jedna foto-pułapka. Urzą-
dzenie jest wykorzystywane do obser-
wacji miejsc gdzie często są wyrzucane 
śmieci lub wylewane nieczystości ciekłe 
oraz dochodzi  do niszczenia mienia 
publicznego. Ogółem w 2024 roku pod-
jętych zostało pięćset dwanaście inter-
wencji, strażnik gminny wystawił też 
dziewięć mandatów na kwotę tysiąca stu 
złotych. | mar.

WSPARCIE NA PROWADZENIE ŚWIETLIC DLA DZIECI I MŁODZIEŻY
Towarzystwo Inicjatyw Obywatelskich z Konina otrzymało dofinansowanie na prowadzenie placówek wsparcia dziennego 
dla dzieci i młodzieży z gminy Krzymów.

Dotacja dla towarzystwa na 2025 rok 
wynosi dwadzieścia pięć tysięcy złotych. 
Została ona przyznana  wyniku przepro-
wadzonego konkursu ofert na realizację 
zadań publicznych w zakresie prowadzenia 
na terenie naszej gminy placówek wsparcia 
dziennego dla dzieci i młodzieży z gminy 
Krzymów.

Towarzystwo Inicjatyw Obywatelskich 
jest organizacją pozarządową non pro-
fit, działającą od 1991 roku. Celem jego 
działań jest wspieranie inicjatyw wycho-

wawczych, edukacyjnych i prozdrowot-
nych. Pomaga w przygotowaniu młodych 
ludzi do odpowiedzialnego dorosłego ży-
cia, współuczestniczenia w kształtowaniu 
własnej przyszłości i środowiska lokalne-
go. Wspiera działania, które zapewniają 
dzieciom i młodzieży wszechstronny roz-
wój, akcentują podmiotowość, rozumie-
nie i uwzględnianie ich indywidualnych 
potrzeb i możliwości. Realizuje inicjaty-
wy zmierzające do wyrównywania szans 
edukacyjnych i życiowych, pomagające 

młodym ludziom w konstruktywnym roz-
wiązywaniu ich problemów i wspieraniu 
aktywności. Organizuje działania, które 
rozwijają umiejętność komunikacji i pracy 
w grupie, uczą radzenia sobie ze stresem, 
wyrażaniem emocji i zapewniają poczucie 
bezpieczeństwa.

W naszej gminie Towarzystwo Inicja-
tyw Obywatelskich prowadzi dwie świe-
tlice: przy Szkole Podstawowej im. Marii 
Konopnickiej w Brzeźnie i Niepublicznej 
Szkole Podstawowej w Smólniku. | mar.

BEZPIECZEŃSTWO W GMINIE
Zwołaną na dwudziesty szósty lutego dwunastą sesję Rady Gminy Krzymów zdominowały raporty służb mundurowych 
dotyczące stanu bezpieczeństwa w naszej gminie. Były to raporty policji, Ochotniczej Straży Pożarnej i strażnika gminnego.

POLICJA
Aspirant sztabowy Leszek Juszczak, 

Komendant Komisariatu Policji w Starym 
Mieście, którego działaniom podlega na-
sza gmina, poinformował, że w 2024 roku 
w Komisariacie Policji w Starym Mieście 
wszczęto dwieście osiem postępowań przy-
gotowawczych, o trzydzieści dwa mniej niż 
w 2023 roku. Wykrywalność przestępstw 
w naszej gminie wynosi 83,36% i nieznacz-
nie wzrosła w porównaniu z 2023 rokiem, 
kiedy to było 81,66%.

Największy wpływ  na kształt prze-
stępczości stwierdzonej miała w ubiegłym 
roku wpływ przestępczość kryminalna. 
W obu gminach doszło do dziewięćdzie-
sięciu dziewięciu przestępstw kryminal-
nych, z czego w gminie Krzymów było ich 
dwadzieścia sześć. Policja w naszej gminie 
odnotowała też jedno przestępstwo prze-
ciwko życiu i zdrowiu i dziewięć przeciw-
ko mieniu, w tym trzy kradzieże cudzej 
rzeczy i sześć uszkodzeń mienia; ponadto 
szesnaście tak zwanych innych przestępstw. 
W minionym roku w naszej gminie ujaw-
niono sześć przestępstw narkotykowych.

Jeśli chodzi o zdarzenia i przestępczość 
drogową, to w 2024 roku w naszej gmi-
nie doszło do czterdziestu dwóch kolizji 
i sześciu wypadków, w których rannych 
zostało osiem osób. Nie było ofiar śmier-
telnych. Niepokoi wzrost liczby nietrzeź-
wych kierowców. W roku sprawozdaw-
czym w naszej gminie ujawniono jedenastu 
kierowców, którzy wydmuchali ponad pół 
promila alkoholu (to wzrost o sześciu 
w porównaniu z 2023 rokiem) i dwóch 
mających od 0,2 do 0,5 promila alkoholu 

(wzrost o jedną osobę w porównaniu do 
ubiegłego roku).

Liczba wykroczeń przeciwko mieniu 
ujawnionych w ubiegłym roku wyniosła 
dwadzieścia dwa, wykroczeń prewencyj-
nych bez zdarzeń drogowych było sto dwa-
naście, a wszystkich, łącznie z drogowymi, 
było trzysta dziewięćdziesiąt trzy.

STRAŻ POŻARNA
Tomasz Opszalski, Komendant Gmin-

ny Związku Ochotniczych Straży Pożar-
nych Rzeczypospolitej Polskiej w Krzymo-
wie poinformował, że w minionym roku 
jednostki OSP z naszej gminy uczestniczy-
ły w akcjach ratowniczo-gaśniczych: OSP 
Brzeźno miało sześćdziesiąt cztery wyjaz-
dy, OSP Paprotnia – dwadzieścia dziewięć, 
OSP Krzymów – dwadzieścia osiem, OSP 
Kałek – czternaście, a OSP Głodno osiem 
wyjazdów.

Rodzaje interwencji obejmowały poża-
ry budynków mieszkalnych, pożary tere-
nów leśnych i rolnych, wypadki drogowe, 
a także interwencje związane z usuwaniem 
skutków niekorzystnych warunków atmos-
ferycznych, takich jak wichury czy podto-
pienia. Dzięki sprawnej organizacji i odpo-
wiedniemu wyszkoleniu druhowie szybko 
i skutecznie reagowali na zagrożenia.

Wyposażenie i utrzymanie sprzętu 
stan wyposażenia oraz utrzymanie sprzętu 
w jednostkach OSP w gminie Krzymów są 
na wysokim poziomie.

Każdego roku jednostki OSP wzbo-
gacają się o nowy sprzęt, a także przepro-
wadzane są remonty remiz strażackich. 
Źródła finansowania tych inwestycji są 

różnorodne, obejmując zarówno budżet 
gminny, dotacje rządowe, jak i wsparcie 
lokalnych sponsorów.

Szkolenia strażaków ochotników odby-
wają się cyklicznie i na bieżąco, co zapew-
nia wysoki poziom przygotowania opera-
cyjnego druhów.

Poza działaniami ratowniczo-gaśniczy-
mi jednostki OSP biorą aktywny udział w: 
zabezpieczeniach imprez masowych, uro-
czystościach państwowych i kościelnych, 
ćwiczeniach gminnych i lokalnych, inicja-
tywach społecznych i edukacyjnych.

Warto podkreślić, że druhowie OSP an-
gażują się również w działania profilaktycz-
ne, organizując spotkania edukacyjne dla 
dzieci i młodzieży, promujące zasady bez-
pieczeństwa pożarowego oraz prawidłowe 
zachowanie w sytuacjach zagrożenia.

Tomasz Opszalski stwierdził, że stan 
bezpieczeństwa w zakresie ochrony prze-
ciwpożarowej w naszej gminie jest na 
wysokim poziomie, jednostki są dobrze 
wyposażone i gotowe do niesienia pomo-
cy mieszkańcom. Kontynuacja inwestycji 
w sprzęt oraz szkolenia pozwolą na dalszy 
rozwój ochrony przeciwpożarowej w gmi-
nie.

— Dziękuję wszystkim druhom za ich 
ofiarną służbę oraz mieszkańcom za wspar-
cie i zaufanie, jakim darzą nasze jednostki 
— mówił Tomasz Opszalski.

STRAŻ GMINNA
Strażnikiem gminnym w naszej gminie 

jest Marcin Michlicki, który poinformował, 
że Straż Gminna podejmuje interwencje na 
zgłaszane przez mieszkańców gminy skar-

fot.  archiwum
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Główny Inspektorat Transportu Drogowego poinformował, że podpisał umowę z firmą, która dostarczy i zamontuje siedem-
dziesiąt nowych fotoradarów. Urządzenia TraffiStar SR390 staną przy drogach krajowych, w miejscach, gdzie dochodzi do 
niebezpiecznych zdarzeń drogowych, spowodowanych nadmierną prędkością. Na liście podstawowej jest lokalizacja przy 
Drodze Krajowej 92 w Paprotni.

DROGA OFICJALNIE ODDANA DO UŻYTKU

Wójt Danuta Mazur przypomniała, że 
droga do rozpoczęcia budowy była długa. 
Umowa na realizację tej inwestycji została 
podpisana dopiero po czwartym przetar-
gu. Ceny trzech wcześniejszych przekra-
czały dziesięć milionów złotych i, mimo 
dofinansowania z rządowego programu 
Polski Ład, były nieosiągalne dla budżetu 
gminy. Po czwartym przetargu i przepro-
wadzonych negocjacjach udało się podpi-
sać umowę, która opiewała na osiem mi-
lionów sześćset sześćdziesiąt sześć tysięcy 
sześćset sześćdziesiąt sześć złotych. Do 
tego doszedł koszt nadzoru i w międzycza-
sie dopłata do rosnących kosztów towarów 
i usług, co sprawiło, że ostateczny koszt bu-
dowy tej drogi wyniósł dziewięć milionów 
siedemdziesiąt cztery tysiące dziewięćset 
pięćdziesiąt pięć złotych, przy czym wspar-
cie z Polskiego Ładu wyniosło siedem mi-
lionów dwieście sześćdziesiąt pięć tysięcy.

— To bardzo duże pieniądze, to bar-
dzo duże przedsięwzięcie, ponieważ w ciągu 
dwóch lat udało się najpierw zaprojektować 
na podstawie PFU (Programu Funkcjonalno

fot. P. Markowski

Chociaż można było z niej korzystać już od pewnego czasu, to jej oficjalne otwarcie nastąpiło dwudziestego piątego lutego. 
Chodzi o prawie dwuipółkilometrową drogę łączącą Krzymów z Genowefą

-Użytkowego – przyp. red.) i wybudować 
drogę, która nie ma zwiększonej szerokości, bo 
tylko pięć metrów, ale ma chodniki, które są 
z dopuszczeniem ruchu rowerowego, po któ-
rych mogą się poruszać bezpiecznie zarówno 
rowerzyści, jak i piesi; jest całkowicie odwod-
niona i jest oświetlona, co sprawia, że droga 
jest bardzo uczęszczana przez naszych miesz-
kańców, a barierki, które stanęły po bokach 
bardzo często służą jako miejsce dla rozgrze-
wek dla osób, które uprawiają jogging przy 
okazji tej drogi — mówiła Danuta Mazur.

Wójt podziękowała wszystkim, którzy 
przyczynili się do realizacji tej inwestycji.

Drogę poświęcił ksiądz Kamil Jaku-
bowski z parafii w Brzeźnie, po czym na-
stąpiło przecięcie wstęgi. Dokonali tego, 
poza Danutą Mazur, parlamentarzyści: 
senator Leszek Galemba i poseł Tomasz 

Nowak oraz sołtysi sołectw przylegających 
do drogi: Drążenia - Sylwia Rogowska, 
Genowefy - Dorota Fabisiak i Krzymowa 
- Krzysztof Spych oraz wykonawca Marek 
Konrad. | mar.

AUTOBUS Z DOFINANSOWANIEM
Gmina Krzymów otrzymała dofinansowanie z Funduszu rozwoju przewozów autobusowych 
o charakterze użyteczności publicznej. W wyniku realizacji projektu, na terenie naszej gminy 
uruchomiono w tym roku linię komunikacyjną z przebiegiem Brzeźno-Genowefa. Autobusy 
na tej trasie będą kursować do trzydziestego pierwszego grudnia 2025 roku.

Projekt został dofinansowany na 
podstawie umowy o objęciu w 2025 
roku dopłatą ze środków Funduszu roz-
woju przewozów autobusowych o cha-

rakterze użyteczności publicznej, zawar-
tej pomiędzy wojewodą wielkopolską, 
a gminą Krzymów w dniu szóstym lu-
tego 2025 roku. Kwota dofinansowania 

wynosi 135 216,00 zł, a całkowita war-
tość zadania 166 766,40 zł. Wkład wła-
sny gminy to 31 550,40 zł. | mar.

INSPEKTORAT PODPISAŁ UMOWĘ NA DOSTWĘ I MONTAŻ FOTORADARÓW

Urządzenia, które zostaną zamontowa-
ne, dają gwarancję ciągłości wykonywania 
pomiarów prędkości oraz wysoką jakość 
zarejestrowanych dowodów wykroczeń, 
popełnionych przez kierujących pojaz-
dami. Urządzenia mogą nieprzerwanie 
pracować w trudnych warunkach pogo-
dowych, zarówno w dzień, jak i w nocy. 
Automatycznie rozpoznają rodzaj pojazdu 
i odczytują jego tablice rejestracyjne. Mają 
również możliwość wykonywania pomia-

fot. archiwum

fot. archiwum

rów prędkości kilku pojazdów na kilku 
pasach ruchu jednocześnie, przypisując do 
każdego z pojazdów niezbędne dane, jak: 
prędkość oraz rodzaj pojazdu, pas ruchu, 
którym porusza się pojazd, kierunek, czas 
i miejsce popełnienia wykroczenia.

Lokalizacje, w których staną nowe fo-
toradary, wytypowano przy współpracy 
z Generalną Dyrekcją Dróg Krajowych 
i Autostrad, która zarządza ruchem na dro-
gach krajowych oraz policją. To miejsca, 

w których z uwagi na realne zagrożenie 
bezpieczeństwa, spowodowane nadmierną 
prędkością niezbędne było zainstalowanie 
urządzeń do automatycznej kontroli. Przy 
wyborze lokalizacji weryfikowano obecność 
potencjalnych źródeł zagrożeń i czynników 
zwiększających prawdopodobieństwo wy-
padku. Pod uwagę wzięto przede wszyst-
kim liczbę i rodzaj zdarzeń drogowych oraz 
liczbę ofiar z podziałem na zabitych i ran-
nych, a także obecność obiektów, takich jak 
przejścia dla pieszych, ścieżki rowerowe czy 
miejsca użyteczności publicznej, generujące 
większy ruch. Montaż kolejnych fotorada-
rów uspokoi ruch, zmieni zachowania kie-
rujących pojazdami, którzy nie stosują się 
do ograniczenia prędkości, a w konsekwen-
cji doprowadzi do poprawy bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym.

Najwięcej fotoradarów zostanie zamon-
towanych w województwie wielkopolskim, 
bo aż jedenaście. Na liście podstawowej 
jest także, jak informowaliśmy w grudniu 
ubiegłego roku, lokalizacja w Paprotni przy 

Drodze Krajowej 92.
Wykonawca będzie miał siedemdzie-

siąt jeden tygodni na realizację umowy. 
W pierwszej kolejności przeprowadzi 
oględziny wytypowanych lokalizacji pod 
kątem ewentualnych barier technicznych, 
uniemożliwiających montaż urządzenia. 
W przypadku wystąpienia nie dających 
się pokonać przeszkód, objęta nadzorem 
zostanie inna, wskazana na liście rezer-
wowej lokalizacja. Następnie wykonawca 
musi wykonać projekty organizacji ruchu, 
postawić konstrukcje wsporcze, a także 
zapewnić przyłącza energetyczne. W koń-
cowej fazie odbiorów, nowe urządzenia zo-
staną zintegrowane z centralnym systemem 
funkcjonującym w CANARD.

Dostawa i instalacja pierwszego urzą-
dzenia nastąpi nie później niż w terminie 
50 tygodni. O uruchomieniu poszczegól-
nych fotoradarów GITD będzie infor-
mować na swoim profilu na Facebooku. 
Wszystkie urządzenia mają zostać urucho-
mione do lipca przyszłego roku. | mar.
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GRY PLANSZOWE ZAMIAST SMARTFONÓW

Impreza rozpoczęła się siódmego lu-
tego po południu  i trwała do rana na-
stępnego dnia. Odbywała się pod hasłem 
„Planszowa Noc Dziecięcej i Młodzie-
żowej Drużyny Pożarniczej Lekarstwem 
na Uzależnienia”. Miejscem biwaku była 
sala widowiskowa Gminnego Ośrodka 
Kultury w Brzeźnie.

— Razem z innymi opiekunami wpa-
dliśmy na pomysł, żeby odciągnąć trochę 
dzieciaków od telewizora, od konsol, od 
telefonów i dlatego pomyśleliśmy sobie, 
żeby wrócić do naszych czasów młodości, 
czyli może spróbować im pokazać różne 

fot. archiwum

Dwadzieścioro sześcioro członków Dziecięcej i Młodzieżowej Drużyny Pożarniczej działających przy Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Brzeźnie wzięło udział w nocnym biwaku profilaktycznym.

gry planszowe, różne zabawy, które mogą 
być alternatywą dla tych nowoczesnych 
rozrywek. Mamy nadzieję, że ich tym 
zarazimy chociaż w małym stopniu i ja-
kiś mały rąbek czasu poświęcą na taką 
rozrywkę — mówi Michał Olaszewski, 
opiekun Dziecięcej i Młodzieżowej Dru-
żyny Pożarniczej przy OSP w Brzeźnie.

W programie biwaku znalazły się 
oczywiście gry planszowe: nieskompli-
kowane dla dzieci i trudniejsze dla mło-
dzieży. Poza tym były gry zręcznościo-
we, które można wykorzystać do zabawy 
z przyjaciółmi w domu i na dworze.

SUKCESY NIEPUBLICZNYCH SZKÓŁ
Zakończył się plebiscyt „Podstawowa Szkoła Roku 2025”, organizowany przez właściciela portalu WaszaEdukacja.pl.  
Wysokie miejsca zajęły w nim placówki z naszej gminy.

„Podstawowa Szkoła Roku 2025”, to 
inicjatywa mająca na celu wyróżnienie 
najwybitniejszych placówek edukacyjnych 
w danych powiatach oraz województwach. 
Wybór zwycięskiej szkoły odbywał się na 
podstawie głosowania, w którym brali 

udział uczniowie, nauczyciele oraz rodzice.
W całej Polsce do plebiscytu zgłoszo-

nych zostało trzynaście tysięcy sześćset 
siedemdziesiąt dziewięć szkół, a w wo-
jewództwie wielkopolskim tysiąc trzysta 
trzydzieści dwie szkoły, w tym  wszystkie, 

które działają w naszej gminie.
Sukcesami mogą pochwalić się Nie-

publiczne Szkoły Podstawowe w Borowie 
(1876 głosów) i Smólniku (1590 głosów), 
które w Wielkopolsce zajęły pierwsze i dru-
gie miejsce, a na forum krajowym odpo-
wiednio szóste i ósme.

Dla trzech najlepszych szkół w danym 
województwie przewidziana jest nagroda 
w postaci znaku jakości oraz konto pre-
mium na portalu WaszaEdukacja.pl.

— Jest to dla nas wielkie wyróżnienie, 
wielki sukces, również z racji tego, że je-
steśmy szkołą niepubliczną. Jesteśmy małą 
szkołą i to pokazuje, że liczymy się zarów-
no w okolicy, jak i w województwie. Mamy 
nadzieję, że na taki wynik wpłynęły nasze 
metody pracy z dziećmi, nasze podejście do 
dzieci, nasza współpraca z lokalną społecz-
nością, z rodzicami. Ale też wydaje mi się, 
że to, że jesteśmy otwarci na dzieci z niepeł-

fot. P. Markowski

Po zabawach przyszedł czas na sen. 
Cisza nocna została ogłoszona o pół-
nocy, ale w niektórych miejscach ciche 
rozmowy dało się słyszeć do około trze-
ciej nad ranem. Część najmłodszych 
biwakowiczów  wróciła na noc do do-
mów. W bazie nocowało osiemnaścioro 
uczestników.

Chwilę przed siódmą rano nastąpi-
ła pobudka, później rozruch, wspólne 
śniadanie przygotowane z przyniesio-
nych przez dzieci i młodzież produktów, 
po czym nastąpiło zakończenie biwaku.

Michał Olaszewski mówi, że dzie-

ciaki były tak zadowolone, że już pytają, 
kiedy zostanie zorganizowana podobna 
impreza.

Wydarzenie wsparła Gminna Komi-
sja Rozwiązywania Problemów Alko-
holowych i Narkomanii w Krzymowie, 
dlatego w programie znalazła się też 
prezentacja na temat uzależnień od gier 
komputerowych. Organizatorzy dziękują 
również Gminnemu Ośrodkowi Kultury 
w Brzeźnie, Szkole Podstawowej im. Ma-
rii Konopnickiej w Brzeźnie, punktowi 
gastronomicznemu Full Opcja, piekarni 
w Brzeźnie oraz Klaudii Olejniczak. | mar.

nosprawnościami, że każde dziecko, które 
czasem ma problem, żeby wdrożyć się do 
szkoły, u nas znajduje swoje miejsce i faj-
nie się w tej szkole czuje — mówi Karolina 
Szmagaj-Malesza, Wicedyrektor Niepu-
blicznej Szkoły Podstawowej w Borowie.

Jak wypadły na tle województwa po-
zostałe szkoły z naszej gminy? Na piątym 
miejscu znalazła się Niepubliczna Szkoła 
Podstawowa w Głodnie, na siódmym szko-
ła podstawowa w Paprotni, na trzynastym 
szkoła z Brzeźna, na dwudziestym drugim 
z Krzymowa i na trzydziestym ze Szcze-
pidła.

Jak piszą organizatorzy plebiscytu, ta 
inicjatywa nie tylko honoruje osiągnięcia 
placówek edukacyjnych, ale także stanowi 
bodziec do dalszego doskonalenia proce-
sów nauczania, przyczyniając się do pod-
niesienia standardów edukacyjnych w re-
gionie. | mar.
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KU CHWALE POWSTANIA

Wydarzenie rozpoczęła Msza święta 
w intencji Ojczyzny. Tuż przed nią Piotr 
Rosiak mówił o aktywności narodowowy-
zwoleńczej Wielkopolan, także w innych 
częściach będących pod zaborami ziem 
Rzeczypospolitej, później o genezie Po-
wstania Wielkopolskiego, jego przebiegu 
i zakończeniu.

— Podsumowując: Polsce przyznano 
niemal wszystkie tereny zajęte podczas wiel-
kopolskiego zrywu. Postanowienia traktatu 
wersalskiego weszły w życie na początku 
kolejnego roku. Oddziały wielkopolskie 
przejęły z rąk niemieckich tereny przyzna-
ne Polsce. Najdłuższa wojna nowoczesnej 
Europy zakończyła się naszym sukcesem. 
Powstanie Wielkopolskie było nie tylko mi-
litarnym, ale także i organizacyjnym zwy-
cięstwem. Było powszechnym zrywem całe-
go społeczeństwa, w którym wykorzystano 
każdą nadarzającą się szansę na pokonanie 
przeciwnika oraz sprawne przejęcie struktur 

fot. P. Markowski

Z inicjatywy radnego Jana Czai, po raz pierwszy w gminie Krzymów obchodziliśmy rocznicę zakończenia zwycięskiego 
Powstania Wielkopolskiego. Gminna uroczystość została zorganizowana szesnastego lutego, czyli dokładnie w sto szóstą 
rocznicę zakończenia tego zrywu.

państwowych — mówił Piotr Rosiak.
W trakcie Mszy, w miejscu homilii, 

uczniowie szkół podstawowych z Borowa 
i Krzymowa zaprezentowali część arty-
styczną ku czci powstania i jego uczest-
ników. Gościnnie w programie wystąpił 
Jan Czaja, który wyrecytował patriotyczny 
wiersz.

W wydarzeniu brali udział mieszkań-
cy oraz przedstawiciele różnych środowisk 
gminy Krzymów. Uroczystego charakteru 
dodały poczty sztandarowe jednostek stra-
ży pożarnych, szkół oraz harcerze, Jednost-
ka Strzelecka 4150 z Konina i osoby z flaga-
mi Powstania Wielkopolskiego.

Druga część uroczystości miała nie-
oficjalny charakter. Było to spotkanie przy 
cieście, kawie i herbacie w remizie Ochot-
niczej Straży Pożarnej w Krzymowie. Tam 
radny Jan Czaja podziękował wszystkim, 
którzy zaangażowali się w przygotowanie 
tego wydarzenia. | mar.

JESTEŚ NA BIEŻĄCO ?   |   facebook.com/gok.brzezno 
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NIEZWYKŁY BAL

Bal zorganizował dziewiątego lutego 
koniński oddział Towarzystwa Przyjaciół 
Dzieci. Do hali Rondo przyjechali uczest-
nicy trzech Warsztatów Terapii Zajęciowej 
i Środowiskowego Domu Samopomocy 
w Koninie, a także pięciu WTZ z powiatu 

fot. archwium

Uczestnicy i opiekunowie Warsztatu Terapii Zajęciowej w Paprotni, prowadzonego przez Stowarzyszenie „Razem Aktywni”, 
wzięli udział w dwudziestym siódmym Balu Karnawałowym Warsztatów Terapii Zajęciowej w Koninie.

konińskiego, w tym warsztatu z Paprotni.
Coroczny bal pozwala osobom z nie-

pełnosprawnościami spotkać się, integro-
wać i wspólnie bawić. Celem tej imprezy 
jest nie tylko dobra zabawa, ale także moż-
liwość rozmowy, nawiązania nowych zna-

jomości, oderwania się choć na chwilę od 
problemów i trudów codziennego życia.

Uczestników balu przywitała Elżbie-
ta Sroczyńska, prezes konińskiego TPD, 
natomiast otworzyli go starosta konińska, 
Katarzyna Fryza i wiceprezydent Konina, 

Witold Nowak. Po uroczystym polonezie 
rozpoczęła się zabawa karnawałowa.

Niecodzienną atmosferę tego wydarze-
nia tworzyły przyjazna muzyka i wspólne 
tańce osób z niepełnosprawnościami oraz 
ich przyjaciół i opiekunów. | mar.
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fot. P. Markowski

„Pączkowo-Faworkowy Zawrót Głowy” 
to przede wszystkim konkurs na najsmacz-
niejszego pączka i faworka. W tym roku 
stanęły do niego Koła Gospodyń Wiejskich 
z Brzeźna, Kałku, Rożka i Szczepidła, so-
łectwa Głodno i Genowefa oraz Klub Se-
niora „Magnolia” z Krzymowa.

Każdy uczestnik konkursu przygotował 
do oceny jednego pączka i faworka, a ocenia-
ła je komisja w składzie: Przemysław Pilar-
ski – szef kuchni w restauracji Skansen Bicz 
w Biczu, przewodniczący oraz Katarzyna 
Gałczyńska, artystka plastyk i Sławomir Ka-
liszewski – muzyk, instrumentalista, kompo-
zytor, miłośnik domowych wypieków.

Ponadto uczestnicy konkursu przygo-
towali pączki i faworki z przeznaczeniem 
na wspólną biesiadę. Bo takowa rozpoczę-
ła się, gdy komisja przystąpiła do pracy. 
Pączki, faworki i inne przysmaki można 
było jeść popijając kawą lub herbatą. Ten 
czas umilały występy zespołów Krzymo-
wiacy i Brzezinianki oraz Sławomira Kali-
szewskiego i towarzyszącej mu wokalistki, 
Katarzyny Tylman-Wróbel, którzy porwali 
uczestników wydarzenia do tańca.

Kulminacyjnym momentem było ogło-
szenie wyników konkursów. I tak, za fawor-
ka trzecie miejsce i nagrodę w wysokości stu 
złotych otrzymało Koło Gospodyń Wiej-

skich w Szczepidle. Drugie miejsce i nagro-
dę w wysokości dwustu złotych zdobyło so-
łectwo Głodno, a trzysta złotych i pierwsze 
miejsce Klub Seniora „Magnolia”.

— Całym serce trzeba to robić. I przy 
okazji cały różaniec zmówiłam, i po skoń-
czeniu różańca doszłam do wniosku, że 
ciasto jest gotowe do pieczenia. (…) Tak, 
siły wyższe pomagały — śmieje się Wanda 
Konstanciak z „Magnolii”.

W konkursie na najsmaczniejszego pącz-
ka trzecie miejsce i sto złotych nagrody otrzy-
mało Koło Gospodyń Wiejskich z Brzeźna, 
drugie miejsce i dwieście złotych Koło Go-
spodyń Wiejskich „Aksamitki” z Kałku, 

a pierwsze miejsce i trzysta złotych zdobyło 
Koło Gospodyń Wiejskich w Szczepidle.

— Nie wiem, w czym tkwi tajemnica, 
ale tym razem pączka piekła nasza nowa 
członkini, pani Emilka Staszak. Widocz-
nie ma takie dobre serce, że tak to pysznie 
wyszło. Pączek na pewno był nadziany po-
widłami swojej roboty — mówi Barbara 
Zomer, Przewodnicząca Koła Gospodyń 
Wiejskich w Szczepidle.

Wszyscy uczestnicy otrzymali podzię-
kowania za udział w konkursie.

„Pączkowo-Faworkowy Zawrót Głowy” 
zorganizował Gminny Ośrodek Kultury 
w Brzeźnie. | mar.

Tradycyjnie w atmosferze dobrej zabawy przebiegł tegoroczny „Pączkowo-Faworkowy Zawrót Głowy” w Gminnym Ośrodku 
Kultury w Brzeźnie. To cykliczne wydarzenie organizowane jest w tłusty czwartek, który w tym roku wypadł dwudziestego 
siódmego lutego.

PĄCZKI, FAWORKI, ZABAWA

ZE SZCZEPIDŁA NA KONIŃSKĄ SCENĘ
Zosia Pawlik, utalentowana muzycznie uczennica Szkoły Podstawowej im. Janusza Korczaka 
w Szczepidle, wystąpiła w Domu Pomiędzy w Koninie.

Dom Pomiędzy to wyjątkowa kawiar-
nia, galeria, letni ogród, ale także prze-
strzeń pełna kulturalnych wydarzeń. Jed-
nym z nich był koncert Zosi Pawlik ze 
Szczepidła, który odbył się piętnastego lu-
tego. Utalentowana muzycznie (jest woka-

listką i pianistką) uczennica Szkoły Podsta-
wowej im. Janusza Korczaka w Szczepidle 
zaprezentowała między innymi interpreta-
cje utworów Amy Winehouse, Niny Simo-
ne, Etty James czy Radiohead.

Do sukcesów Zosi Pawlik należy zali-

czyć drugie miejsce, jakie wyśpiewała na 
Koncercie Wiosennym zorganizowanym 
w ubiegłym roku przez I LO w Koninie 
i nagrodę Grand Prix na ubiegłorocznym 
Festiwalu Dobrej Piosenki w Brzeźnie. | mar.

fot. archiwum
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ZASŁUŻONE ABSOLUTORIUM

Jednostka liczy czterdzieścioro jeden 
członków czynnych, w tym dziesięć kobiet. 
W roku sprawozdawczym jej szeregi zasili-
ły trzy nowe osoby, a z powodu nieangażo-
wania się w życie jednostki i nieopłacenia 
składek członkowskich w roku sprawoz-
dawczym ubyło dwóch druhów.

Strażacy tradycyjnie uczestniczyli w ży-
ciu społecznym patriotycznym, religijnym, 
kulturalnym oraz sportowym.

W roku sprawozdawczym jednostka 
brała udział w ośmiu akcjach ratowniczo- 
gaśniczych. Były to jeden pożar, jeden wy-
padek i sześć miejscowych  zagrożeń, do 
których należały: powalone drzewa, pom-
powanie wody, poszukiwania osoby zagi-
nionej i usunięcie owadów błonkoskrzyd-
łych.

W minionym roku zostało przeszko-
lonych czworo druhen i druhów, w tym: 
druhna Andżelika Karbowa - szkolenie 

fot. P. Markowski

Jednostka Ochotniczej Straży Pożarnej w Głodnie dwudziestego drugiego lutego podsumowała na walnym zebraniu spra-
wozdawczym 2024 rok. Zarząd jednogłośnie otrzymał absolutorium. — Myślę, że - nie będę tutaj skromny - patrząc przez 
pryzmat całego roku i pracy, którą wykonaliśmy, myślę, że nie ma osoby, która mogłaby się przyczepić do tego, co udało się 
wykonać w tym roku (sprawozdawczym – przyp. red.) — mówi Artur Młodziniak, prezes jednostki.

podstawowe strażaków, druhowie Szymon 
Czaja i Damian Cieszyński - szkolenie do-
wódców i druh Marcin Błaszczyk - szkole-
nie kierowca-konserwator.

Jednostka pozyskała dofinansowanie 
ze Starostwa Powiatowego w Koninie, co 
dało możliwość zakupu jednego aparatu 
powietrznego z maską i noszakiem. W pla-
nie jest zakup bliźniaczego urządzenia, 
żeby w czasie działań gaśniczych strażacy 
z Głodna mogli utworzyć rotę.

W minionym roku zostało wykonane 
centralne ogrzewanie w części garażowej 
remizy, a dzięki pracy społecznej druhów, 
zostało ono częściowo przedłużone do 
sali zebrań. W tym roku jednostka będzie 
chciała pozyskać kolejne pieniądze, aby do-
kończyć ogrzewanie sali.

Rozpoczęte zostały prace przy tarasie 
budynku. Są one na etapie przygotowanego 
podłoża do wyłożenia kostki. Zmienił się 

wygląd sali po byłym sklepie. Zostały tam 
położone panele podłogowe, pomieszcze-
nie jest pomalowane i wyposażone w me-
ble. Wszystko to druhowie zrobili we wła-
snym zakresie.

Uczestnicy zebrania uczcili minutą ci-
szy druha Piotra Pilarskiego, który zmarł 
w styczniu tego roku. Swoją działalność 
w strażackich szeregach rozpoczął w 1974 
roku. Straż była jego wielką i odwzajem-
nioną pasją W latach 2001-2011 w jednost-
ce Ochotniczej Straży Pożarnej w Głodnie 
pełnił funkcję prezesa.

Jednostka doczekała się też herbu, któ-
ry został wyeksponowany na sztaludze 
podczas zebrania.

Zarząd przyznał odznaczenia za wy-
sługę lat. Otrzymali je: za pięćdziesiąt lat 
Roman Chitrosz i Kazimierz Czaja, za 
czterdzieści lat Ireneusz Górski, Józef Syp-
niewski i Władysław Tomczyk, a za dzie-

sięć lat Michał Sypniewski i Piotr Tomczyk.
Po części oficjalnej uczestnicy zebrania 

zostali zaproszeni na poczęstunek przygo-
towany przez druhny pod kierownictwem 
Agnieszki Biernat, na której ręce podzięko-
wanie za włożoną pracę złożył Artur Mło-
dziniak. | mar.

RADIO ZET W ADAMOWIE
Dwudziestego siódmego lutego, na zaproszenie Stefana Dobreckiego, mieszkańca Adamowa, do tej miejscowości przybyło 
Radio ZET.

Z redakcji radia pojawił się w Adamo-
wie Mateusz Ptaszyński, który poprowadził 
na żywo najpierw notowanie listy przebo-
jów „Lubię to”, a od godziny dwudziestej 
program „Lubię to”. Miejscem spotka-
nia była okolica placu zabaw oraz altana 
w Adamowie. Uczestnicy wydarzenia inte-
growali się przy ognisku. Każdy zaintereso-
wany przyniósł coś do jedzenia i picia oraz 

dobre humory. Gwiazdą tego wydarzenia 
był Mezo.

Wizyta w Adamowie to część akcji „Ra-
dio ZET rusza w Polskę z Muzyką Numer 
1”. Dołącz do nas i spotkaj najgorętsze mu-
zyczne gwiazdy. Przywitaj się z najlepszymi 
artystami, wybierz swoją ulubioną piosen-
kę, którą zagrasz na antenie oraz popro-
wadź najlepszą listę przebojów „Lubię to” 

razem z Radiem ZET! Czekają na Ciebie 
fantastyczne prezenty, w tym aż 3,5 tysią-
ca złotych, które mogą być Twoje. Nasz 
muzyczny konwój z MUZYKĄ NUMER 1 
- jest w drodze, gotowy, aby rozkręcić zaba-
wę dla wszystkich słuchaczy – przekazuje 
w komunikacie redakcja radia. | mar.
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W godzinach wieczornych Ochotnicza 
Straż Pożarna w Krzymowie została zadys-
ponowana do wypadku drogowego w uli-
cy Głównej, na wjeździe do sklepu Dino. 

Z nieustalonych przyczyn doszło do zde-
rzenia czołowego samochodu osobowego 
oraz motoroweru, którym podróżowało 
dwóch niepełnoletnich chłopców. W wy-
niku zderzenia odnieśli oni obrażenia ciała 
i zostali przetransportowani przez Zespo-
ły Ratownictwa Medycznego do szpitala 
w celu dalszego leczenia.

W zabezpieczeniu miejsca zdarzenia 
oraz w działaniach brały udział również za-
stępy z Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej nr 
2 w Koninie, Jednostki Ratowniczo-Gaśni-
czej z Koła oraz zastęp Ochotniczej Straży 
Pożarnej z Trzęśniewa. | mar.

Do groźnego wypadku doszło piętnastego lutego w Krzymowie.
WYPADEK PRZY SKLEPIE

POŻARY SADZY
W czasie od dwudziestego szóstego września 2024 r. do dzie-
wiątego lutego 2025 r., Komenda Miejska Państwowej Straży 
Pożarnej w Koninie odnotowała czterdzieści cztery pożary 
sadzy w kominach oraz dziesięć pożarów w kotłowniach, 
w prywatnych budynkach mieszkalnych. Pożar sadzy w ko-
minie zdarzył się również w naszej gminie.

Miało  to  mie jsce  dwudziestego 
czwartego stycznia po godzinie siedem-
nastej. Druhowie z Ochotniczej Straży 
Pożarnej w Paprotni zostali wtedy we-
zwani do pożaru sadzy w przewodzie 
kominowym przy ul. Wrzosowej w tej 
miejscowości. W akcji poza OSP Paprot-
nia brali udział strażacy z Jednostki Ra-
towniczo-Gaśniczej nr 2 w Koninie.

Konińscy strażacy przypominają:
Przepisy zobowiązują do czyszcze-

nia przewodów kominowych! Zgodnie 
z rozporządzeniem Ministra Spraw We-
wnętrznych i Administracji z 7 czerwca 
2010 r. w sprawie ochrony przeciwpo-
żarowej budynków, innych obiektów 
budowlanych i terenów, w obiektach, 
w których odbywa się proces spalania 
paliwa stałego, ciekłego lub gazowego, 
usuwa się zanieczyszczenia z przewodów 
dymowych i spalinowych:  co najmniej 

raz na trzy miesiące w domach opalanych 
paliwem stałym (np. węglem, drewnem) 
i  co najmniej raz na sześć miesięcy 
w domach opalanych paliwem płynnym 
i gazowym. Ponadto zgodnie z Ustawą 
Prawo Budowlane zobowiązuje się wła-
ścicieli i zarządców budynków do okre-
sowej kontroli, co najmniej raz w roku 
stanu technicznego instalacji gazowych 
oraz przewodów kominowych (dymo-
wych, spalinowych i wentylacyjnych).  
Przestrzeganie powyższych zasad przy-
czyni się do zwiększenia bezpieczeństwa 
w okresie grzewczym.  

W celu zwiększenia bezpieczeństwa, 
strażacy rekomendują jak najszybsze in-
stalowanie czujek dymu, które alarmu-
ją o powstaniu pożaru, natomiast jeżeli 
w pomieszczeniach odbywa się proces 
spalania, powinniśmy dodatkowo za-
montować czujkę tlenku węgla. | (Tekst: 
mar, st. kpt. Sebastian Andrzejewski z Komendy Miej-
skiej PSP w Koninie. Zdjęcie OSP Paprotnia)

fot. archiwum

Podczas ćwiczeń przećwiczono kilka 
wariantów podejmowania osób znajdują-
cych się w wodzie, pod którymi załamał 
się lód. Omówiono zasady BHP podczas 
takich działań. Młodzi druhowie, którzy 

ostatnio zostali włączeni w struktury Jed-
nostki Operacyjno-Technicznej w OSP 
Krzymów mieli okazję zapoznać się ze 
sprzętem, umundurowaniem służącym do 
takich działań oraz próbować swoich sił 
w podejmowaniu osób z wody. | mar.

dziesiąt siedem tysięcy złotych dotacji.
W uzasadnieniu wyboru ofert można 

przeczytać, że oferenci spełnili wymogi 
określone w ustawie z dnia 24 kwietnia 
2003 roku o działalności pożytku publicz-
nego i o wolontariacie oraz w ogłoszonym 
otwartym konkursie ofert. | mar.

Zgodnie z informacją 
wójt Danuty Mazur, dota-
cje otrzymały:

Gminny Klub Spor-
towy „Warta Krzymów” - 
dotacja w kwocie pięćdzie-

sięciu jeden tysięcy złotych i LMKS Czarni 
Brzeźno, który to klub otrzymał dziewięć-

Rozstrzygnięty został konkurs ofert na realizację zadania 
publicznego pod nazwą: „Rozwój kultury fizycznej i sportu 
w gminie Krzymów w 2025 roku”.

DOTACJE NA SPORT

ĆWICZENIA LODOWE
Wykorzystując bardzo dobrą pogodę oraz warunki w postaci łamiącego się pod ciężarem ratowników lodu, dwudziestego 
czwartego lutego odbyły się ćwiczenia lodowe przeprowadzone przez Ochotniczą Straż Pożarną w Krzymowie.

W SZKOLE POJAWIŁ SIĘ DYM
Do niebezpiecznie wyglądającego zdarzenia doszło dziewiętnastego lutego w pałacu należącym do Szkoły Podstawowej im. 
Marii Konopnickiej w Brzeźnie. Pojawił się tam wyraźnie wyczuwalny dym.

W związku z tym dzieci zostały prze-
prowadzone do dużej sali gimnastycznej 
w budynku nowej szkoły. Po godzinie 
rodzice mogli zabrać swoje dzieci do do-
mów,  natomiast tym uczniom, których 
rodzice nie mogli odebrać, zostały za-
pewnione zajęcia świetlicowe.

Na miejsce zdarzenia zostali zadys-
ponowani strażacy z Jednostki Ratowni-
czo-Gaśniczej nr 2 w Koninie i druhowie 
z Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzeźnie.

— Okazało się, że pojawiła się tam 
nieszczelność między przewodem komi-
nowym a wentylacją. Groźnie to wyglą-
dało, ale tam połączenie się poluzowało 
i powstało zadymienie — mówi starszy 
kapitan Sebastian Andrzejewski, oficer 
prasowy Komendy Miejskiej Państwowej 

Straży Pożarnej w Koninie.
Jak się dowiadujemy, usterka jeszcze 

nie została usunięta i dwudziestego lute-

go zajęcia dla dzieci uczących się w pa-
łacu są prowadzone w budynku nowej 
szkoły. | mar.

fot. OSP Brzeźno
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DUŻO HALOWEGO GRANIA

NOWY TRENER W KLUBIE
Od pierwszego lutego grupa Orlika 

E1 ma nowego trenera. Jest nim Miko-
łaj Rosiak, który od dawna jest związany 
z Czarnymi Brzeźno. Reprezentował klub 
jako dziecko, a następnie zawodnik grup 
młodzieżowych. Przygodę trenerską roz-
poczynał jako trener grup dziecięcych 
w Akademii Piłkarskiej Reissa, posiada li-
cencję trenerską Grassroots UEFA C.

PIERWSZY TURNIEJ HALOWY 
WARTA CUP 2025

Najmłodsza drużyna Skrzatów, działa-
jąca przy LMKS Czarni Brzeźno, uczestni-
czyła dziewiątego lutego w hali sportowej 
w Liścu Wielkimi w swoim pierwszym 
turnieju piłkarskim. W rywalizacji brało 
udział siedem drużyn z powiatu koniń-
skiego, a sam turniej rozegrano systemem 
„każdy z każdym”.

— Turniej Skrzatów to wyjątkowe wy-
darzenie, które jest pełne emocji, choć nie 
walczy się tu o wynik. Dzieci przeżywają 
każdą chwilę na boisku, ciesząc się z każdej 
strzelonej bramki i radosnych momentów 
z drużyną. Atmosfera jest pełna entuzja-
zmu, a rodzice z trybun głośno dopingują 
swoich małych sportowców, co dodaje im 
pewności siebie i radości z gry. Choć wynik 
nie jest najważniejszy, medale wręczane na 
zakończenie turnieju stanowią piękne przy-
pomnienie o wysiłku, zaangażowaniu i ra-
dości z udziału w tej sportowej przygodzie. 
To wspaniała okazja, by mali piłkarze po-
czuli się docenieni za swoje starania, a cała 
rodzina mogła świętować wspólnie te nieza-
pomniane przeżycia. Podziękowania należą 
się również rodzicom za wzorową postawę 
na trybunach oraz opiekę nad dziećmi pod-
czas turnieju. Dziękujemy — mówi trener, 
Rafał Szkudelski.

ŻAKI F1
Drugiego lutego drużyna Żaka LMKS 

Czarni Brzeźno brała udział w kolejnym 
halowym turnieju piłki nożnej Górnik Cup 
2025. Zawody odbywały się pod hasłem 
„Gramy dla Szymka”. Całkowity dochód 
ze sprzedaży smakołyków przygotowa-
nych przez rodziców młodych zawodni-
ków zostanie przekazany na rehabilitację 
Szymka Mizerskiego. Niedzielny turniej 
odbywał się na zasadzie gry bezwynikowej 
i bez podziału na miejsca. W turnieju brało 
udział siedem drużyn z rocznika 2016 oraz 
młodsi. W trakcie zawodów nie brakowa-
ło sportowych emocji, a młodzi piłkarze 

fot. archiwum

W klubie LMKS Czarni Brzeźno pojawił się nowy trener. Ponadto w lutym wszystkie drużyny uczestniczyły w różnych tur-
niejach. Seniorzy podsumują okres przygotowawczy przed rozpoczęciem ligowej rundy wiosennej.

mogli zaprezentować swoje umiejętności. 
Po zakończonym turnieju każda z drużyn 
otrzymała puchary oraz medale.

Dziewiątego lutego drużyna Żaka 
LMKS Czarnych Brzeźno brała udział 
w kolejnym halowym turnieju piłki nożnej 
Warta Cup, który odbywał się w hali spor-
towej w Liścu Wielkim. Organizatorem 
turnieju była Warta Rumin. W niedzielnym 
turnieju wystąpiło sześć drużyn. Zawody 
odbywały się na zasadzie gry bezwynikowej 
i bez podziału na miejsca, ale sportowych 
emocji nie brakowało. Na zakończenie tur-
nieju wszystkie drużyny otrzymały pamiąt-
kowe puchary oraz medale.

ORLIKI E2
Pierwszego lutego drużyna Orlika pro-

wadzona przez nowego trenera, trenera 
Mikołaja Rosiaka, wzięła udział w halo-
wym turnieju im. Ryszarda Stankiewicza 
w ramach Górnik Cup 2025. W rywalizacji 
brało udział siedem drużyn: Górnik Konin, 
Warta Rumin, Polonia Golina, GKS Rzgów, 
Lech Poznań oddział Konin, RM Lądek 
i LMKS Czarni Brzeźno. Po rozegraniu 
turnieju systemem każdy z każdym, nasze 
Orliki zajęły piąte miejsce w klasyfikacji 
końcowej.

Szesnastego lutego drużyna Orlika bra-
ła udział w halowym turnieju Olimpia Cup. 
Turniej przebiegał bezwynikowo, drużyny 
grały systemem „każdy z każdym”.  Nasz 
zespół odniósł jedno zwycięstwo, jeden re-
mis oraz trzy porażki.

ORLIKI E1
Drużyna Orlika na zaproszenie trenera 

zespołu Sparty Konin, na początku lutego 
rozegrała trójmecz w hali sportowej MO-
SiR Konin, gdzie rywalizowali ze Spartą 
Konin i AP Reiss Konin. Nasi zawodnicy 
zdobyli kolejne doświadczenie piłkarskie, 
tym razem grając w hali piłką futsalową. 
Trójmecz dla Czarnych Brzeźno jak naj-
bardziej na wielki plus. Nasi zawodnicy 
pokazali się z dobrej strony, a mecze ob-
fitowały wiele świetnych podań, strzałów 

oraz parad bramkarskich. Drużyna grała 
bardzo dobrą piłkę nożną, stawiając na grę 
zespołową i współpracę.

Dziewiątego lutego drużyna Orlika brała 
udział w turnieju halowym, gdzie walczyła 
z GKS-em Olszówka, Olimpią Koło, Basztą 
Przedecz i GKS-em Osiek Wielki. Turniej ro-
zegrano w systemie „każdy z każdym”, a mecze 
przebiegały w świetnej atmosferze sportowej 
oraz obfitowały w wiele świetnych i godnych 
sytuacji bramkowych, mimo że w tym dniu 
nasz zespół wyczerpał limit poprzeczek, słup-
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fot. archiwum

W okresie przygotowawczym, drużyna 
Seniorów rozpoczęła treningi na bocznym 
boisku od treningów wysiłkowych w celu 
utrzymania kondycji. Kilka treningów od-
było się w sali gimnastycznej w Krzymo-
wie. Drużyna Seniorów trenowała trzy razy 
w tygodniu. Po treningach kondycyjnych 
przyszedł czas na treningi z piłką na boisku 
Orlik w Brzeźnie.

— Z zaplanowanych meczów kontrol-
nych, pierwszy rozegraliśmy z Górnikiem II 
Konin i ulegliśmy 2:7. Kolejny rozegraliśmy 
z drużyną Kasztelanii Brudzew i tu również 
ulegliśmy 4:5. Ale w kolejnych sparingach 
było już lepiej. Pokonaliśmy Górnika Kło-
dawę 2:1, Wilki Wilczyn 3:2, Tura Turek 
2:1. W ostatnim sparingu ulegliśmy grają-
cemu w piątej lidze zespołowi ze Strzałkowa 
1:7. Wpływ na wynik miały również braki 
kadrowe z powodu ograniczonej dostęp-

ności zawodników i problemów zdrowot-
nych. Wszystkie mecze zostały rozegrane 
na sztucznych boiskach w Koninie i Kole. 
Drużyny młodzieżowe trenują w sali gim-
nastycznej w Krzymowie. Jak tylko warunki 
pogodowe pozwolą, to powrócimy do tre-
ningów na stadion w Krzymowie. Drużyna 
siatkarzy brała udział w turnieju halowym 
organizowanym przez MOSiR Słupca. Cały 
czas prowadzimy nabór do drużyn mło-
dzieżowych: Trampkarza młodszego rocz-
nik 2011/12, Orlika, rocznik 2014 i Żaka, 
rocznik 2015, jak i do drużyny Seniorów. 
W tym roku planujemy utworzyć druży-
nę Skrzata. Również zapraszamy chętnych 
na treningi piłki siatkowej. Zapisy do grup 
młodzieżowych u trenera Krystiana Mendy-
ka, pod numerem telefonu 721 220 329, do 
drużyny Seniora u Grzegorza Dębowskiego, 
pod numerem telefonu 660 493 597. Liczy-

my również na wsparcie wszystkich sympa-
tyków Warty Krzymów w 2025 roku i z góry 
dziękujemy — mówi Henryk Głowacki, 
Prezes Gminnego Klubu Sportowego War-

ta Krzymów, z którym również można się 
kontaktować w każdej sprawie związanej 
z klubem, dzwoniąc pod numer telefonu 
695 991 320. | mar.

Drużyna Seniora Warty Krzymów wróciła do treningów trzynastego stycznia 2025 roku. Młodzież trenuje w sali gimna-
stycznej szkoły podstawowej w Krzymowie. Również tam odbywa treningi nowo powstała drużyna siatkarzy.

WARTA KRZYMÓW W LUTYM

ków i spojeń. Zawodnikiem naszej drużyny 
został Franek Walczak, jednogłośnie wybra-
ny przez trenerów. Należy podkreślić, że był 
to pierwszy tego typu turniej dla naszego ze-
społu. Wszyscy zawodnicy zostali nagrodzeni 
pamiątkowymi medalami oraz pucharem za 
udział w turnieju i za jego ukończenie.

MŁODZIK
Drużyna Młodzika na początku lutego 

przyjęła zaproszenie trenera Sparty Konin 

i rozegrała trójmecz w hali sportowej MO-
SiR Konin, gdzie rywalizowała ze Spartą 
Konin i AP Reiss Konin. Nasi zawodnicy 
zdobyli kolejne doświadczenie piłkarskie, 
tym razem grając w hali piłką futsalową.

JUNIOR MŁODSZY
Ósmego lutego drużyna Juniorów uda-

ła się do Goliny, aby rozegrać mecz kon-
trolny z tamtejszą Polonią. W pierwszej 
połowie nasz zespół zdecydowanie domi-

nował, zdobywając trzy bramki i nie tracąc 
przy tym żadnej. Po zmianie stron Junio-
rzy z Brzeźna zdobyli czwartego gola. Na-
stępnie do głosu doszli gospodarze, którzy 
zdobyli trzy bramki. Po straconej trzeciej 
bramce Czarni Brzeźno ponownie przejęli 
inicjatywę, strzelając kolejne dwa gole.

— Taki wynik (3:6) to dobry prognostyk 
przed rundą wiosenną. Gratulacje dla całej 
drużyny — mówi trener, Sławomir Fur-
mański.

SENIORZY
Drużyna seniorów przygotowuje się do 

rundy wiosennej trenując razy w tygodniu 
na boisku Orlik w Brzeźnie, a w weekendy 
rozgrywa mecze kontrolne.

— Więcej informacji i podsumowanie 
okresu przygotowawczego podamy przed 
rozpoczęciem ligi — mówi Rafał Szkudel-
ski, trener drużyny Seniorów LMKS Czarni 
Brzeźno. | mar.
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WÓJT GMINY                        Krzymów, dnia 03.03.2025 r. 
KRZYMÓW 
 
 

DRUGIE OGŁOSZENIE 
o przystąpieniu do sporządzenia planu ogólnego gminy Krzymów. 

 
 

Na podstawie art. 13i ust. 3 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu 
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2024 r., poz. 1130 ze zm.) zawiadamiam  
o podjęciu przez Radę Gminy Krzymów uchwały nr III/18/2024 z dnia 26 czerwca 2024 r.,  
w sprawie przystąpienia do sporządzenia planu ogólnego gminy Krzymów, która została 
zmieniona Uchwałą Rady Gminy Krzymów NR IX/51/2024 z dnia 18 grudnia 2024 r. 

 
Zainteresowani mogą składać wnioski do projektu planu ogólnego w terminie do dnia 

31.03.2025 r.  
 
Wnioski do planu ogólnego należy składać na formularzu pisma dotyczącego aktu 

planowania przestrzennego, który dostępny jest na stronie: 
https://krzymow.nowoczesnagmina.pl/kategorie/184-planowanie-
przestrzenne/artykuly/849-wniosek-pismo-dotyczace-aktu-planowania-
przestrzennego?lang=PL  

 
Wnioski do projektu planu ogólnego można składać: 

1.  w formie pisemnej na adres: Urząd Gminy w Krzymowie ul. Kościelna 2, 62-513 
Krzymów lub wrzucić do skrzynki podawczej znajdującej się przy wejściu do budynku 
Urzędu Gminy ul. Kościelna 2, 62-513 Krzymów. 

2. w postaci elektronicznej za pomocą platformy ePUAP na adres: 
/483a3ctwfm/SkrytkaESP lub e-Doręczenia: AE:PL-43117-48762-EFEVT-16 

 
 
Zgodnie z art. 8g ust. 2 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
składający wniosek podaje swoje imię i nazwisko albo nazwę oraz adres zamieszkania albo 
siedziby oraz adres poczty elektronicznej, o ile taki posiada, a także wskazuje czy jest 
właścicielem lub użytkownikiem wieczystym nieruchomości objętej wnioskiem oraz może 
podać dodatkowe dane do kontaktu takie jak adres do korespondencji lub numer telefonu. 

 
      Organem właściwym do rozpatrzenia wniosków jest Wójt Gminy Krzymów. 
 
Jednocześnie informuję, że osoby które dotychczas złożyły wnioski do projektu planu 
ogólnego gminy Krzymów nie muszą składać ich ponownie. 
  
 

 
 Wójt Gminy Krzymów  

                 /-/ Danuta Mazur 

OGŁOSZENIE


